

Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale

Ente di diritto pubblico L. 84/94 – C.F. 93083840897

Determina del Segretario Generale n. 35/22 del 17.05.2022

OGGETTO: Attività di promozione dell'AdSP del Mare di Sicilia Orientale – Compartecipazione finanziaria al programma di manifestazioni culturali e sociali per la festa di San Domenico 2022 Comune di Augusta – Impegno di spesa.

Il sottoscritto Dott. Attilio Montalto,

SEGRETARIO GENERALE DELL'AUTORITÀ DI SISTEMA PORTUALE DEL MARE DI SICILIA ORIENTALE

Nominato con Delibera del Comitato di Gestione n. 7 del 26/06/2019;

Premesso:

- Che il decreto legislativo del 4 agosto 2016, n. 169 avente per oggetto la riorganizzazione, la razionalizzazione e la semplificazione della disciplina concernente le Autorità Portuali di cui alla legge 28 gennaio 1994 n. 84 ha istituito sedici Autorità di Sistema Portuale tra cui l'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale costituita dai Porti di Augusta e Catania.
- Preso atto di quanto previsto nel "Regolamento delle attività promozionali ed istituzionali dell'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale", approvato con Decreto Presidenziale n. 26/22 del 06/05/2022, che espressamente prevede la possibilità di intervenire in attività rientranti nel territorio di un comune nei quali insistono le attività portuali;
- Che lo stesso regolamento recita che l'Autorità di Sistema Portuale Mare Sicilia Orientale può concedere contributi per sostenere iniziative di grande risonanza, promosse dalle principali Istituzioni del Territorio (Comune, Provincia, CCIAA, Regione Siciliana, Marina Militare etc.) da cui, anche indirettamente, possa derivare, attraverso la promozione delle attività istituzionali e dell'immagine dell'Ente;

Considerato:

- Che l'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale intende, attraverso l'attivazione di campagne promozionali, favorire l'integrazione sociale tra porti e città;
- Che l'AdSP aderisce, per il tramite dell'Assoporti Associazione Porti Italiani, all'European Sea Port Organisation ESPO, e, con essa, ai principi e agli obiettivi previsti per la funzione sociale dei porti come indicati nel "Codice di Buone Pratiche per l'Integrazione Sociale dei Porti" (ESPO European Sea Port Organisation, 2010);

- Che l'integrazione sociale è parte fondamentale nell'amministrazione dei porti e riguarda le azioni che hanno come obiettivo quello di ottimizzare le relazioni tra i porti e l'ambiente sociale circostante;
- Che queste azioni, individuate quali "codice di buone pratiche" poiché ispirate alla trasparenza ed alla integrazione sociale, sono individuate dalla Commissione Europea per le strategie portuali e marittime in tre temi connessi tra loro che sono "sostegno dal pubblico in generale ed immagine", "scolarità e mercato del lavoro" e "relazioni porto città", come precisato in ESPO European Sea Port Organisation, 2010;
- Che l'attuazione di queste tre azioni, <u>considerate "codice di buone pratiche"</u>, è perseguibile attraverso una campagna pubblicitaria istituzionale, rivolta a tutta l'opinione pubblica, mirata alla trasparente diffusione dell'immagine e dei progetti di espansione e delle attività di traffico del porto stesso;
- Che con PEC del 14/04/2022, acquisita in pari data al prot. 5124 dell'AdSP, il Sindaco protempore del Comune di Augusta, nella sua qualità, con istanza, ha richiesto la disponibilità dell'Autorità di Sistema Portuale a compartecipare finanziariamente per il sostegno delle spese occorrenti per l'evento "Festeggiamenti in onore del Santo Patrono San Domenico 2022" con l'erogazione utile a sostenere le non indifferenti spese necessarie alla realizzazione del nutrito programma;
- Che l'evento della festa patronale di San Domenico può costituire una occasione di promozione dell'Autorità del Mare di Sicilia Orientale per la diffusione dell'immagine dell'Ente il cui logo sarà declinato in tutto il materiale pubblicitario e di comunicazione dandone ampio risalto;

Vista la relazione istruttoria del Rup Dott. Scata, qui da intendersi integramente richiamata e trascritta, nella parte in cui dichiara:" Viste le previsioni del regolamento appare pertanto possibile procedere alle determinazioni del Presidente;

Atteso che, per quanto richiesto dal presidente, con mail del 10.05.2022, qui da intendersi integralmente richiamata e trascritta, il contributo, dallo stesso autorizzato, da erogare al Comune di Augusta, rappresenta, per la rilevanza delle attività proposte, un volano per esportare una maggiore conoscenza internazionale del territorio.

Richiamato:

- L'articolo 58 del Regolamento di amministrazione e contabilità dell'Autorità Portuale adottato con delibera del Comitato Portuale n° 10/2007 del 03.08.2007 ed approvato dal Ministero dei Trasporti con nota prot. n. M_TRA/DINFR/12637 del 06.12.2007 così come modificato con delibera del Comitato Portuale n° 01/2012 del 13.02.2012 ed approvato dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti con la nota n° M_TRA/DINFR/4358 del 03.04.2012;
- L'articolo; 36 comma 2 lett. a del D.lgs. 50/2016:
- La nota 0000745 del 11.01.2022 con la quale il Ministero dei Trasporti e della Mobilità Sostenibili approva il Bilancio di Previsione dell'esercizio finanziario 2022;

Visti:

- Il preventivo spese festeggiamenti in onore di San Domenico Patrono della Città di Augusta Anno 2022, allegato all'istanza di che trattasi;
- la descrizione sintetica dell'iniziativa, esposta in seno alla medesima istanza;
- la relazione del dott. Massimo Scatà, Capo Ufficio dell'Area Affari Generali dell'Ente, datata 13.05.2022, che qui si richiama;
- il Decreto Presidenziale 1/22 del 17/03/2022 di delega al Segretario Generale ed ai Dirigenti per gli affidamenti di lavori, forniture e servizi con autorizzazioni di spesa di importo diversificato, finalizzata ad una maggiore celerità dei provvedimenti.

Il nuovo "Regolamento delle attività promozionali ed istituzionali dell'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale" approvato con Decreto Presidenziale n. 26/22 del 06/05/2022;

Preso atto:

Della volontà manifestata dal Presidente dell'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale, giusta mail del 10.05.2022, di voler compartecipare finanziariamente all'iniziativa, attesa la rilevanza delle attività proposte dal Comune, del nutrito programma quale occasione di conoscenza delle tradizioni popolari, della cultura del mare, e della diffusione dell'immagine dell'AdSP Del Mare Di Sicilia Orientale, con modalità di erogazione in misura anticipata del 50% e saldo a rendicontazione del Comune di Augusta.

DETERMINA

- 1. la compartecipazione finanziaria dell'Autorità di Sistema Portuale del Mare di Sicilia Orientale, al programma di Festeggiamenti in onore del Santo Patrono San Domenico 2022, quale soggetto patrocinatore, con l'erogazione della somma di € 15.000,00 in favore del Comune di Augusta, con modalità di erogazione in misura anticipata del 50% e saldo a rendicontazione del Comune di Augusta;
- di impegnare la somma di € 15.000,00 sul capitolo di spesa 121/40 art 01 "Spese di promozione e propaganda" del bilancio di previsione dell'esercizio finanziario 2022 che contiene la necessaria disponibilità, per la partecipazione al programma di festeggiamenti come sopra meglio descritto;
- 2. di nominare Responsabile del presente procedimento il Dott. Massimo Scatà, Capo Ufficio dell'Area Affari Generali dell'Ente:
- di far notificare la presente determina per i conseguenti adempimenti al Responsabile del Procedimento ed all'Area Amministrazione;
- di dare atto che la presente determina è esecutiva dal momento dell'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria;
- di dare atto che la presente determina è redatta in conformità alle norme ed alla regolamentazione interna applicabili al caso, ivi compreso il vigente P.T.P.C.;

VISTO DI REGOLARITÀ CONTABILE

Esaminato il decreto sopra esteso si appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa in essa prevista, la conformità dell'atto con il bilancio di previsione e si registrano i seguenti impegni/prenotazioni:

Esercizio: 2022

Capitolo U121/40 art. 01 □ Prenotazione Impegno n. 1469/2022

Data 17/05/2022

Area Amministrativo Contabile Il Funzionario Coordinatore Dott. Pierluigi Incastrone

VISTO DI REGOLARITÀ TECNICA

Si attesta che nel predisporre il presente atto si è tenuto conto delle norme di legge e delle procedure interne applicabili ad esso, e che sono state esperite le necessarie verifiche per assicurarne il rispetto alle indicazioni ed alle direttive degli Organi di vertice della Amministrazione.

Data 17.05.2022

Il Responsabile del Procedimento Dott. Massimo Scatà

PARERE DI CONFORMITA' AL P.T.P.C.T.

Si attesta la conformità del presente provvedimento al vigente Piano Triennale di prevenzione alla corruzione e trasparenza dell'Ente. Data 17.05.2022

Il Responsabile del Procedimento Dott. Massimo Scatà

Augusta, 17.05.2022

IL SEGRETARIO GENERALE Dott. Attilio Montalto